

心力衰竭患者精准记录出入量的意义

崔琪

兰州市第一人民医院 730000

【摘要】目的 探讨对心力衰竭患者精准出入量的影响。**方法** 将 2020 年 2 月到 2021 年 2 月，在本院进行治疗的 80 例心力衰竭的患者作为本次的研究对象，并将这些研究对象随机分析实验组和对照组两组，每组有 40 例心力衰竭的患者，其中对照组的 40 例心力衰竭的患者接受常规的管理进行管理，而实验组到 40 例心力衰竭的患者则采用标准化专项护理管理进行管理，在两组心力衰竭患者采用不同的管理措施进行管理后，将两组心力衰竭患者记录缺陷的发生率情况进行对比分析。**结果** 在两组心力衰竭性患者采用不同的管理措施进行管理后，实验组心力衰竭患者记录缺陷的发生率情况优于对照组心力衰竭的患者，且两组心力衰竭患者记录缺陷发生率在对比后产生差异数据具有统计学意义 ($p < 0.05$)。**结论** 对心力衰竭的患者采用标准化专业护理管理进行管理，能够精确的记录患者的出入量，从而减少对患者记录的缺陷，准确的掌握患者的病情，提高患者的治疗效果，在临床上值得推广和使用。

【关键词】 心力衰竭；出入量记录；标准化专项护理

【中图分类号】 R541.6

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596 (2022) 01-187-02

心力衰竭主要是由于患者的心脏收缩和舒张功能出现障碍导致患者静脉的回心血量被排出，心脏造成血液淤积而引发的心脏循环障碍症。而心功能障碍可以分为 III 级和 IV 级，因为体液的平衡能力已经被破坏，所以患者常常会出现少尿以及液体潴留的现象。所以护理人员需要监测患者体液以及尿量等出入量的指标，也是对患者进行护理工作的重要环节。对患者的出入量进行监测以及监测的方法都是会影响到患者的病情情况以及患者治疗疗程时间的长短的，所以本文将对心力衰竭的患者采取有效的管理措施对患者的出入量进行有效的监测。此次将对心力衰竭的患者采取标准化专项护理管理进行管理，并将标准化专项护理管理对心力衰竭患者的出入量准确记录性的影响进行处理和分析。

1 资料与方法

1.1 一般资料

将 2020 年 2 月到 2021 年 2 月在本院进行治疗的心力衰竭的患者 80 例作为本次的观察对象，并将这些观察对象随机分为实验组和对照组两组，每组有 40 例心力衰竭的患者，其中对照组的 40 例心力衰竭的患者中有男性患者 27 例，女性患者 13 例，年龄的 20~78 岁之间，平均年龄在 (56.33±5.98) 岁，而实验组的 40 例心力衰竭的患者中，有男性患者 26 例，女性患者 14 例，年龄在 21~79 岁之间，平均年龄在 (57.41±4.83) 岁，两组心力衰竭的患者均符合本次研究的纳入标准，并且均签署知情同意书，且两组心力衰竭患者的临床资料在对比后产生的差异数据不具有统计学意义 ($p > 0.05$) 具有可比性。

1.2 方法

对照组的心力衰竭患者采用常规的管理方法进行管理，主要的内容有：医护人员需要对患者液体的出入量进行准确的记录，并且告知患者以及家属。此外，护理人员还需要在病房外张贴对患者液体数量的记录项目表以及相关的食物量表等，并在卫生间放置量杯以及计量患者尿量的尿壶。

实验组的患者则是在对照组护理管理的基础上进行标准化专项护理管理，主要内容包括：1. 首先护理人员需要进行专业护理管理的系统培训，并且能够按照严格的标准，将患者的液体出入量进行准确的记录，此外护理人员还需要对患者的家属以及患者本人进行针对性的健康教育措施，并且详细的将液体出入量的方法以及意义告知给患者和患者的家属。

2. 护理人员需要为患者制定统一标准的量杯，并且制定液体摄入量的项目表格以及食物量的对照表等，并向患者以及患者的家属详细的讲解记录这些量表的方法。护理人员负责在第 1 天为患者进行记录表 1 对 1 的指导记录，随后的记录护理人员只需进行指导和督促即可。

1.3 观察指标

在两组心力衰竭的患者采用不同的护理管理措施进行管理后，将两组心力衰竭患者记录缺陷的发生率情况进行对比分析。记录缺陷包括估算错误、项目缺失和遗漏数据以及总结错误。总结发生率是估算错误率加上项目缺失率再加上遗漏数据率和总结错误率。

1.4 统计学分析

采用 SPSS20.0 软件对数据进行处理和分析，计数资料用 (n/%) 来表示，用 χ^2 进行检验，计量资料用标准差 \pm 来表示，用 t 进行检验，当 $p < 0.05$ 时具有统计学意义。

2 结果

在两组心力衰竭患者采用不同的护理管理措施进行管理后，实验组心力衰竭的患者记录缺陷的发生率情况优于对照组心力衰竭的患者，且两组心力衰竭患者记录缺陷发生率在对比后产生的数据具有统计学意义 ($p < 0.05$) 见表 1

表 1: 两组心力衰竭患者记录缺陷发生率的对比情况

组别	例数	估算错误	项目缺失	遗漏数据	总结错误	总发生率
对照组	40	5 (12.50)	8 (20.00)	2 (5.00)	2 (5.00)	17 (42.50)
实验组	40	2 (5.00)	3 (7.50)	1 (2.50)	2 (5.00)	8 (20.00)
χ^2						4.713
p						0.030

3 讨论

目前在临床上心力衰竭又被称为心衰，是由于多种因素导致患者的心脏泵功能出现障碍引发心输出量不足，从而导致机体的组织代谢供应不足，所以患者在早期会有明显心功能

降低的临床症状，并且患者会出现疲乏以及运动耐力降低等，而病情加重后患者会出现呼吸困难以及急性肺水肿的症状，这种临床症状会影响患者的生活质量，虽然对心力衰竭的患

(下转第 189 页)

($P < 0.05$)。见表 3。

表 3: 产妇护理满意度

组别	n	满意	基本满意	不满意	总满意 (%)
研究组	50	24	23	3	94.00
对照组	50	12	27	11	78.00
χ^2	-	-	-	-	5.316
P	-	-	-	-	<0.05

3 讨论

对于妊娠期女性而言, 作为常见妊娠期疾病之一, 产后积乳症对于产妇健康的影响相对较大。相关研究数据表明, 该病主要由于产妇乳头过小、乳汁分泌受限以及乳汁量过多导致。总的来看, 由于受到这一问题的影响, 产妇母乳喂养信心往往可受到不同程度的影响, 进而不利于母乳喂养工作的顺利开展, 对于新生儿身体健康的有效保障造成了不良影响。与此同时, 对于产妇而言, 由于受到该病的影响, 多数产妇在日常生活中可出现紧张焦虑等负性心理状态, 从而对产妇产后身体健康的合理恢复, 造成了一定的限制^[3]。在临床过程中, 传统疗法主要采用芒硝贴敷的方式对产妇进行治疗。实践表明, 通过这一疗法的合理应用, 有利于帮助产妇实现乳房硬结问题的改善, 对于产妇身体健康的维系具有一定的推动作用。然而, 该疗法在临床过程中的应用价值仍存在一定的不足有待提升, 基于此, 近年来, 在医疗改革工作的推动下,

(上接第 185 页)

不断发展, 时代也在不断进步, 医学技术水平也在不断提升放射科影像数字化处理技术, 在临床上得到了极为广泛的应用, 能够为检查工作提供更多的便利, 所具有的优势也极为明显, 当前普通放射影像学技术的发展速度极快, 已经具备了一个完整的数字化传输体系, 而在临床应用中, 医务人员也应当积极学习新的影像学检查技术, 将自身的专业知识灵活运用于放射科的工作中, 这样能够有助于发挥数字化处理的优势。

综上所述, 通过研究成果能够得知, 放射技师优化管理对于放射科十分有效, 能够有助于使患者的影像合格率得到提

(上接第 186 页)

4 总结

患者家属的身心健康是为患者提供支持有效的前提, 通过分析提出了应对措施, 社会在关心病人的同时, 也应该关心病人的家属, 为临床护理工作提出参考。

参考文献

[1] 李锦良, 梅小冰. B 型钠尿肽前体、超敏 C-反应蛋白

大批医疗工作人员针对产后积乳症患者治疗方法进行了深入的分析与探索, 从而有效推动了六步奶结疏通法在临床过程中的应用。实践表明, 基于这一治疗模式下, 医疗人员可以帮助产妇有效实现对于乳房的合理清洁, 有利于实现产妇乳孔通畅性的合理保障^[4]。与此同时, 通过对产妇乳房进行挤压, 有利于帮助其合理实现对于乳房内残存乳汁的及时排出, 对于急性乳腺炎问题的规避具有良好的促进意义。

本次研究结果显示, 通过六步奶结疏通法的应用, 产妇临床治疗效果得到了显著提升, 与此同时, 其生活质量与护理满意度指标也得到了合理改善。

综上, 在产后积乳症患者治疗过程中, 为了进一步实现产妇治疗效果的显著改善, 医疗人员应积极做好六步奶结疏通法的合理应用。

参考文献

- [1] 栾俊霞. 中医护理会诊模式的六步奶结疏通法在产科积乳症产妇中的应用效果 [J]. 中医临床研究, 2017, 9(6):135-136.
- [2] 史春燕, 牛璐萍. 六步奶结疏通法治疗积乳症的效果评价 [J]. 当代医药论丛, 2020, 18(13):184-185.
- [3] 范媛媛. “六步奶结疏通法”治疗哺乳期积乳症的效果观察 [J]. 上海医药, 2020, 41(4):60-62.
- [4] 徐秀娇. 按摩联合热敷治疗产妇抑郁情绪引起乳汁淤积的疗效及对不良反应的影响 [J]. 东方药膳, 2020, (6):96.

升, 是临床上常用的优质诊疗管理方案, 具有良好的可应用价值。

参考文献

- [1] 刘长路. 放射医学技术与医学影像技术的应用研究 [J]. 影像研究与医学应用, 2021, 5(11):214-215.
- [2] 陈寿才. 放射医学技术与医学影像技术的区别 [J]. 影像研究与医学应用, 2019, 3(24):98-99.
- [3] 徐海峰. 放射医学影像无片化技术应用价值探讨 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2019, 19(68):187-188.
- [4] 王福坤. 放射影像学的发展对放射医学技术人员素质需求分析 [J]. 临床医药文献电子杂志, 2017, 4(5):978, 980.

[1] 郑淑兰. 护士对病人心理反馈内涵及效应 [J]. 实用护理杂志, 2015, 9(8): 1024

[2] 皮红英. 急诊患者家属焦虑程度的调查分析及护理 [J]. 中华护理杂志, 2016, 31(11): 629-632

[3] 马艳艳. 浅谈院前急救的重要性 [J]. 世界最新医学信息文摘, 2015, 13(7): 152

及尿酸在心力衰竭患者中的临床意义分析 [J]. 实用中西医结合临床, 2019, 19(2): 108-109.

[2] 许顶立, 马壮. 2018 英国国家卫生与临床优化研究所成年人慢性心力衰竭诊断与管理指南更新解读 [J]. 中国全科医学, 2020, 22(17): 2015-2019.

[3] 汤翠. 品管圈活动实践对提升慢性心力衰竭患者出入量记录准确率的影响 [J]. 国际护理学杂志, 2020, 38(10): 1362-1365.

[4] 白海燕, 张学萍, 沈莹. 品管圈活动在降低心力衰竭患者出入量记录错误率中的应用 [J]. 解放军护理杂志, 2020, 35(15): 60-64.